Annex 1

Safer York Board 2018/2019
Direction of Travel (DoT) shows the trend of how an indicator is performing against its Polarity over time.

Produced by the Business Intelligence Hub March 2019

Previous Years 2018/2019
Collection | 4150016 2016/2017  2017/2018 Polarity | DOT
Frequency
All Crime Monthly 12,015 11,221 11,958 3,429 3,307 3,499 - Upis A
Bad Red
CSPOL Al Crime per 1000 population Monthly 50.93 54.24 57.71 16.46 15.89 16.81 - Lé’;és RAd
e
Benchmark - National Data Monthly - 73.64 82.65 22.32 22.37 21.98 -
CSP10  Burglary of a Non-Dwelling Monthly 777 525 329 76 83 95 - Upis — <»
Bad Neutral
= L Up is <)
CSP12 Criminal damage (excl. 59) Monthly 1,612 1,526 1,535 410 399 391 -
o) Bad Neutral
3 .
@ CSP03 Domestic burglary (incl. attempts) Monthly 448 404 668 150 152 217 - Upis <
RS Bad  Neutral
@
3 ) ) ) Upis A
=1 CSP15 Overall Violence (Violence Against Person Def.) Monthly 2,513 2,509 3,188 1,033 1,036 1,109 - Bad Red
S e
L Upis A\ 4
CSP19 Shoplifting Monthly 1,401 1,409 1,778 399 374 413 -
Bad Green
CSP04  Theft from a vehicle (incl. attempts) Monthly 548 426 364 104 75 77 ; Upis  <b
Bad Neutral
Upis A
CSP40 Theft from person Monthly 209 217 171 54 59 81 -
Bad Red
) . Upis 4>
CSP11 Theft or unauthorised taking of a cycle Monthly 1,066 898 722 163 248 219 -
Bad Neutral
) Upis <)
CSP13 NYP Recorded ASB Calls for Service Monthly 8,997 8,860 8,225 Thc Thc Thc -
Bad Neutral
ASBHO1 New Cases recorded by ASB Hub (from Feb 2015)  Monthly 1,172 799 256 45 73 55 - Neutral N< t> |
eutra
. Upis <)
CSP24  Number of Alcohol related ASB incidents Monthly 1,749 1,495 1,355 NC NC NC -
Bad Neutral
CSP28 Number of Incidents of ASB within the city centre Monthly 2,305 2175 1,034 497 570 507 ) Upis <4)
ARZ Bad Neutral
csP28b Numper of Incidents of Alcohol Related ASB within Monthly NC 836 BC NC NC NC ) Up is <)
the city centre ARZ Bad Neutral
N Upi <>
a CSP29a Number of Incidents of ASB within the CIZ Monthly 1,518 1,399 1,115 241 274 257 - pis
s Bad  Neutral
5 . - .
9 CSP29b Number of Incidents of Alcohol Related ASB within Monthly ) 594 NG NC NC NC ) Up is <)
g the CIZ Bad Neutral
c i : i ithi i
el csp27 Number of Incidents of Violent Crime Within the Monthly 720 662 874 296 240 273 ) Upis A
@ ARZ Bad Red
(2]
. ) ) -~ Upis <>
CSP29 Number of Incidents of Violent crime within the CIZ  Monthly 587 514 644 137 151 167 -

Bad Neutral
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Previous Years 2018/2019
Collection | 4150016 2016/2017  2017/2018 Polarity | DOT
Frequency
FLTO1 Number of fly-tipping reports for cleansing Monthly 1,558 1,824 1,740 411 475 355 - Neutral N: :al
u
FLTO2 Number of warning letters issued (Duty of Care Monthly 151 90 188 2 37 32 } Neutral <>
over Waste) Neutral
FLTO03 Number of statutory notices issued (Unlawful Monthly 43 94 68 14 2 20 ) Neutral <>
Waste Carriers) Neutral
FLTOS Numper of QU.ty of care inspections carried out Monthly 36 93 68 14 26 20 } Neutral <>
(Business visits) Neutral
Number of Reports of Domestic Abuse Incidents Upis A
CSP51 reported to NYP Monthly 2,858 3,140 - - - - - Bad Red
TE2-A01 Nymber of Troubled .Famlllles.(Famllles identified Quarterly 500 742 891 934 965 1,025 ) Upis A
with 2 or more headline criteria) Good Green
. Number of Troubled Families On-Programme Upis A
TRZ-AOL Njew for 2016/17) Quarterly - 474 618 651 692 746 ) Good  Green
o . . .
TF2-a02 0 Of Troubled Families who have achieved an Quarterly ~ 0.00% 6.00% 10.00% 10.00% 14.00% 15.00% - Upis A

outcome Good Green

Number of Troubled Families not achieving Upis v

w TF2-FO1 outcomes because of parents and children Quarterly - 165 191 184 171 165 - Bad
s involved in crime or anti-social behaviour Green
] Number of Troubled Families not achieving )
(0] . Upis <>
@ TF2-FO5 outcomes because of domestic violence and Quarterly - 125 149 158 161 178 -
Z abuse Bad Neutral
< .
CSP23 Hate Crimes or Incidents as Recorded by NYP Monthly 141 189 180 35 24 24 - Upis <
Bad Neutral
% of opiate users in treatment who successfully Upis v
completed drug treatment (without representation Quarterly 5.50% 9.39% 6.30% 5.52% 5.29% - - Ggo d
PHOF76 \\jithin 6 months) Red
Benchmark - National Data Quarterly 6.80% 6.63% 6.61% 6.50% 6.28% - -
% of non-opiate users in treatment who Unis v
successfully completed drug treatment (without Quarterly 31.10% 38.08% 32.11% 30.33% 26.61% - - Ggo d
PHOF77 representation within 6 months) Red
Benchmark - National Data Quarterly 37.30% 37.13% 36.61% 36.90% 36.37% - -
o . . .
% of panel who agree that York is a safe city to Quarterly NC 77.03%  70.51% 73.2% NC 77.2% NC Upis | <»
live in, relatively free from crime and violence Good  Neutral
TAP20
o . . . .
% of panel who disagree that York is a safe city to. - oy NC 12.80%  17.52% 14.1% NC 10.3% NC Upis | <p
live in, relatively free from crime and violence Bad Neutral
o . S .
uarterly . (] . (] 2% I%
% of panel who think that hate crime is a problem 0 | NG 5 420 3.85% 4.20 NC 3.7% NC Upis <)

in their local area Bad Neutral

TAD?21
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Previous Years 2018/2019
Collection | 5152016  2016/2017  2017/2018 Polarity | DOT
Frequency
e . n— .
% of pangl whg think that hate crime is not a Quarterly NC 87.15% 83.30% 84.8% NC 81.8% NC Upis <)
problem in their local area Good = Neutral
% of panel who think that ngisy neighbours or loud Quarterly NC 10.87% 0.85% 10.8% NC 12.3% NC Upis <)
parties are a problem in their local area Bad Neutral
TAP22
o . . . .
% of panel who think that .r10|sy.ne|ghbours or loud Quarterly NG 87.32% 87.79% 87.3% NG 85.3% NC Upis <)
parties are not a problem in their local area Good  Neutral
o . . .
% of panel who think that people hanging around - o NC 18.53% 20.22% 17.8% NC 16.6% NC Upis  <p
on the streets is a problem in their local area Bad Neutral
TAP23
- o . ) )
o % of panel whg think that peopl.e han_glng around Quarterly NC 79.23% 76.34% 79.9% NC 79.3% NG Upis <>
& on the streets is not a problem in their local area Good  Neutral
@
3
S o . . . . .
® % of papel who thlnk. that rubblsh or litter lying Quarterly NC 38.79% 39.27% 43.8% NC 39.5% NC Up is <)
a3 around is a problem in their local area Bad Neutral
o  TAPA4 . o .
3 % of papel who think tha.t rubplsh or litter lying Quarterly NC 61.01% 60.09% 56.0% NC 60.1% NC Up is <)
g around is not a problem in their local area Good Neutral
3 % of panel who think that vandalism, graffiti and Unis <
5 other deliberate damage to property or vehiclesis = Quarterly NC 19.40% 16.03% 18.5% NC 16.8% NC B'; d |
% TAP25 a problem in their .Iocal area . - Neutra
% of panel who think that vandalism, graffiti and Unis <
other deliberate damage to property or vehiclesis = Quarterly NC 77.40% 79.91% 76.6% NC 78.5% NC Ggo d |
not a problem in their local area Neutral
0 . . . .
% of panel who think that people using or dealing - 1o NC 19.11%  17.20% 21.6% NC 18.3% NC Upis <
drugs is a problem in their local area Bad Neutral
TAP26 % of | who think th | i deali Upi 4>
6 of panel who think that people using ordealing . 1o, NC 62.37%  57.42% 54.3% NC 56.1% NC pis
drugs is not a problem in their local area Good  Neutral
% of panel who think that people being drunk or Upis <
rowdy in public places is a problem in their local Quarterly NC 28.28% 29.53% 29.8% NC 29.7% NC Br;d Neutral
eutra
area
TAP27 - -
% of panel who think that people being drunk or Upis <
rowdy in public places is not a problem in their Quarterly NC 66.87% 64.87% 64.7% NC 63.4% NC Gzod |
local area Neutra
% of panel who thin}( that. abandoned or burnt out Quarterly NC 2.02% 0.65% 1.9% NC 2 4% NC Upis <)
cars are a problem in their local area Bad Neutral
TAP28
% of panel who think that abandoned or burnt out Quarterly NC 89.92% 90.48% 87.6% NC 85.7% NC Upis <)

cars are not a problem in their local area Good  Neutral





